

**Pedagogická fakulta**  
**Univerzita Hradec Králové**  
**Hodnocení bakalářské práce**

**Posudek oponenta práce**

**Jméno autora:** Veronika Skořepová

**Název práce:** K úrovni morálního úsudku žáků středních škol

**Oponent práce:** Mgr. Kateřina Juklová, Ph.D.

Předložená práce se zabývá stále aktuální problematikou morálního usuzování dnešní mládeže. Teoretická část práce (o rozsahu 14 stran) je rozčleněna do 4 kapitol. Tato část práce vymezuje základní pojmy a podrobněji čtenáře seznamuje s různými pohledy na morálku. Kapitola 3 patří tématu Etická výchova, které je však bohužel pouze stručně zmíněno. Poslední kapitola této části představuje tři významné osobnosti, které se problematice měření morálního usuzování věnovaly. Celá tato část práce je napsána na velmi slušné obsahové i stylistické úrovni. Ocenit lze logickou strukturu celé práce a správný způsob práce s odbornými zdroji. Drobnou výtku lze vyslovit směrem ke 3. kapitole, která je zpracována v minimalizovaném rozsahu a bez navázání na předchozí i následující text.

Ve výzkumné práci (o rozsahu 21 stran) autorka popisuje výsledky vlastního empirického šetření, jehož cílem bylo „otestovat zahraniční metodu pro posouzení morálního vývinu v českém prostředí“. Autorka si stanovila dva kvalifikované předpoklady, k jejichž testování dovedně směřuje. Výsledky svého šetření přehledně prezentuje prostřednictvím četných tabulek a grafů a smysluplně komentuje a interpretuje. K dobré úrovni práce přispívá rovněž úvaha o limitech vlastních empirických zjištění, jejich možných příčinách a způsobech, kterými by bylo možné je do budoucna eliminovat.

**Celkové hodnocení**

Celá práce je vypracována na výborné obsahové i formální úrovni, s využitím dostatečného množství aktuálních relevantních pramenů. Mezi její největší přednosti patří zejména srozumitelnost, smysluplnost a pečlivost zpracování, a to v teoretické i empirické části.

**Závěr**

Práci doporučuji k přijetí.

**Otázka k obhajobě**

- Které z výsledků Vašich zjištění pro Vás byly nejvíce překvapivé? Svou odpověď zdůvodněte.